

***СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК
ПАСХА***



СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ПАСХА

В пасхальную ночь в церкви служится Пасхальная заутреня. В храм приносят пасхальную пищу, чтобы освятить её. К полуночи церковь освещается свечами и внутри, и снаружи. Священнослужители в светлых одеждах под колокольный звон проходят крестным ходом вокруг храма. А ровно в полночь провозглашается: «Христос воскрес!» И все откликаются: «Воистину Воскреси!» При этих словах люди поздравляют друг друга с праздником, целуются, прощая обиды, потому, что Христос завещал всем любовь.



НЕМНОГО О ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА ПАСХИ

Праздник Пасхи есть глава и верх всех православных праздников. Церковь называет Пасху — Великою, Светлым Христовым Воскресением, Неделей святой... В христианской же церкви, само слово Пасха получило особый смысл, обозначает «от земли к небу», прехождение от смерти к жизни...



НЕДЕЛЯ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ ПАСХИ

Неделя перед Пасхой у православных христиан называется Страстная неделя и названа она в память о последних днях земной жизни Иисуса Христа. Эта неделя имеет немаловажное значение и каждый из дней этой недели является Великим. Ну и конечно, не стоит забывать, что неделя перед праздником Пасхи — время строгого поста. Четверг страстной недели, еще называют чистым. В чистый четверг нужно обязательно встать до восхода солнца вымыть голову, выкупаться, то есть очиститься от грехов. Также в чистый четверг нужно убирать в доме, во дворе, стирать белье, «очищать» и «очищаться» от грязи и пыли.



ТРАДИЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ ПАСХИ НА РУСИ

Что касается куличей, то пекли их много, освящали на Пасхальной утреней, как правило освящать куличи в церковь нес хозяин дома, то есть мужчина. Куличи — это обрядовый хлеб, которого пекли на праздник Пасхи, куличей пекли очень много, так как существовала традиция угощать всех кто приходит в дом — куличами. Куличи украшали сахарной глазурью, маком, орехами, символическими надписями...



ТРАДИЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ ПАСХИ НА РУСИ

По возвращению из церкви с освященными продуктами, начиналась трапеза. Вся семья собирается за одним столом. Хозяин дома с миской освященных крашенок и куличем обходил вокруг стола становился перед иконами, а затем раздавал по крашенке детям и по кусочку пасхального кулича. Традиции собираться всей семьей за столом, после того как освятили в церкви продукты сохранилась и до сих пор. Также существует до сих пор традиция «биться яйцами», чья крашенка оказывалась самой крепкой, тот человек забирал битое яйцо в качестве трофея.



С Праздником
Светлой
Пасхи!
Мира и
счастья...
Вашему дому!



КОНЕЦ

